
Funktionen p1 kan umiddelbart udledes som sandsynlighedsfunktionen
for 1 +T , hvor T er geometrisk fordelt med parameter p = 1

2 . Oplysnin-
gen om at p1 er en sandsynlighedsfunktion f̊ar vi s̊aledes foræret gratis,
og middelværdien i denne fordeling ses at være givet ved

E(1 + T ) = 1 + 1 = 2 .

For p2’s vedkommende har vi
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osv.), hvoraf umiddelbart følger at

+∞∑
x=1

p2(x) = 1 .

Hvis vi forsøger at udregne middelværdien i denne fordeling f̊ar vi sum-
men
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og da denne sum er divergent er middelværdien ikke defineret (EX =
+∞).


